
Pár rad k odšivení: 

Jak vůbec poznáte, že váš potomek má skutečně vši? 

Podívejte se do vlasů a možná na nepříjemného parazita rovnou narazíte. Děti bývají neklidné, 
nepozorné a často se drbou na hlavě. Na pokožce hlavy se mohou objevit boláky a rozedřená místa. 

Někdy bývá nápadnějším příznakem lechtání. Způsobuje ho prolézání vší mezi vlasy, nejčastěji po 
večerním ulehnutí do postele. Pouhým pohledem, případně pomocí lupy můžete veš v hlavě najít ve 

třech stadiích - dospělá veš - její vajíčka, hnidy - larvy, nymfy. Veš je zhruba 2 až 4 milimetry dlouhý 

parazit, hnidy jsou hnědá vajíčka těsně přiléhající k vlasům. Vši je kladou blízko k pokožce hlavy. 
Pokud už máte diagnózu pedikulóza, jak zavšivení lékaři říkají, stanovenu, nezbývá než začít s 

odstraňováním hmyzu. 

1. Použijte odvšivovací přípravek 

Nejprve použijte přesně podle návodu odvšivovací prostředek z lékárny. Návod čtěte důkladně, 
seznamte se s možnou nežádoucí reakcí a účinky. Na příbalovém letáku by mělo být rovněž uvedeno, 

za jak dlouho je nutné odvšivení pomocí přípravku opakovat, pokud se napoprvé nepodaří všechny 

parazity odstranit. Obvykle je to s odstupem pár dní. Druhé odvšivení se vyplatí udělat pro jistotu 
vždy, aby se zlikvidovaly přežívající hnidy a z nich vylíhlé larvy. 

2. Odstraňte všechny mrtvé hnidy 
Mezi mrtvými hnidami totiž může být i nějaká živá hnida. Pokud by se ve vlasech vylíhla, během 

několika dní byste problém vší řešili znovu. Poté, co jste použili odvšivovací přípravek, musíte mrtvé 

(případně i živé) parazity z vlasů dostat. Před mechanickým odstraněním vždy vlasy namočte. Na 
suchých vlasech totiž parazit dokáže lézt - kličkovat a hřebenu se úspěšně vyhýbat. Pro první "hrubé" 

odstranění hnid můžete použít hustý hřeben, takzvaný všiváček (prodává se zvlášť zhruba za 20 až 80 
korun podle typu nebo je součástí balení odvšivovacích přípravků). Hřeben však nemusí zachytit 

všechna vší vajíčka, je proto nutné pozorně prohlédnout celou hlavu - vlasy a ručně (třeba nehtem) 
stáhnout zbývající hnidy. 

3. Sledujte účinek 

Účinnost léčby můžete ověřit důkladnou kontrolou vlasů a pokožky hlavy. Pozorujte dítě, zda se 
nedrbe a není neklidné. Přibližně do 12 dnů se může z případné neobjevené živé hnidy vylíhnout larva, 

ta pak dozrát v dospělou veš, která opět naklade vajíčka. Jak poznáte živou hnidu? Hlavně tak, že 
pokud ji zmáčknete mezi prsty, "lupne". Prázdné hnidy jsou světlejší a bývají na odrůstajících vlasech 

umístěny dále od kořínků. Pokud jsou hnidy přilepeny na vlasech do jednoho centimetru od pokožky, 

znamená to, že máte v hlavě živé vši. I poté, co jste se vší zbavili, se vyplatí ještě zhruba tři týdny 
vlasy kontrolovat a pročesávat takzvaným všiváčkem. Abyste infekci skutečně zlikvidovali, je zároveň 

nutné ošetřit dezinfekčními přípravky hřebeny a kartáče, které jste používali (ty je možno také vyvařit) 
a vyprat a vyžehlit textil, tedy hlavně ložní prádlo a oblečení. 

4. Co dělat, pokud přípravek nezabere? 

Možná jste použili preparát, na který má hmyz již odolnost, zkuste jiný. Je také možné, že jste 
nedodrželi správný postup odvšivení. 

5. Jaké přípravky můžete použít? 
Existují dvě skupiny přípravků: první z nich působí chemickou cestou (jedná se o látky typu pesticidů, 

které mohou dráždit pokožku a na něž může vznikat rezistence), druhá skupina jsou olejové přípravky 
na přírodní bázi, jejichž úkolem je vši udusit. 

EFFECTIVE 

Balení: 60 ml Přírodní, nejedovatý prostředek. 
Obsahuje olej z australské rostliny kajeputu střídavolistého (Tea Tree Oil), který se používá již celá 

desetiletí v boji proti vším. Přípravek Barny´s Effective pomáhá při uvolnění lepkavé vazby mezi 
hnidami a vlasy, a zvyšuje tak účinnost vyčesávání. K vyčesání vší a hnid se používá účinný kovový 

hřeben na vši (všiváček), který je součástí balení. 



PARANIT 

Roztok Paranit 60 ml ve spreji + hřeben “všiváček“ s dlouhými zuby na vyčesávání hnid 

Přípravek Paranit slouží pro kompletní odstranění vší z vlasů. Obsahuje trojkombinaci přírodních olejů 
pro maximální efektivitu. Účinnost odvšivení s přípravkem Paranit je potvrzena klinickou studií. 

Účinnost je srovnatelná nebo vyšší než u starších chemických přípravků. Přírodní, nejedovatý 
prostředek na odvšivení vhodný i pro děti od 4 let a těhotné ženy. Neobsahuje insekticidy. Určen pro 

všechny typy vlasů a všechny styly úprav. Paranit je účinný prostředek proti vším (k léčbě Pediculosis 

capitis) s obsahem rostlinných olejů. Na rozdíl od běžných prostředků s obsahem insekticidů nepůsobí 
chemickou cestou - oleje obsažené v přípravku zabraňují dýchání vší, které se tak udusí a současně i 

působí na dehydrataci (pro ztrátu schopnosti sát krev). Olej z Ylang-ylangu, obsažený v přípravku, 
působí zklidňujícím účinkem na kůži podrážděnou kousáním vší.  

Paranit představuje inovativní přístup, neboť při jeho užívání nehrozí vznik rezistence, která je typická 
pro insekticidní přípravky. K vyčesání mrtvých vší a hnid se používá účinný kovový hřeben na vši 

(všiváček), který je součástí balení. 

PARASIDOSE 

Jedna kúra spočívá ve dvojím mytí vlasů. Před použitím obsahu lahvičky důkladně protřepejte. Pro 

dosažení účinku je nutno postupovat následovně: šampon naneste v hojném množství na mokré vlasy 
masírováním pokožky hlavy a nechte působit 3 minuty, pak opláchněte vodou. Podruhé naneste 

šampon masírováním pokožky hlavy, nechte působit opět 3 minuty, a pak důkladně opláchněte vodou. 

Šampon obsahuje kyselinu octovou. Vlasy je potřeba po jeho použití důkladně opláchnout vodou. 
Může způsobit vypadávání barvených vlasů. Obsahuje propylenglykol, proto může vyvolat kontaktní 

dermatitidu. Zamezte kontaktu s očima a sliznicemi. V případě náhodného kontaktu s očima, nosem 
nebo ústy, důkladně vypláchněte vodou. 

QUIT NITS 

eliminátor vší 125ml 

Unikátní přírodní australský přípravek, který likviduje vši a hnidy po první aplikaci. Výrobek obsahuje 

přírodní esenciální oleje, neobsahuje žádné chemické pesticidy, nemá dráždivé účinky a příjemně voní. 
Použití: Přípravek se vmasíruje do suchých vlasů a do pokožky hlavy. K odstranění vší a hnidů se 

použije přiložený speciální hřeben. Po 10 minutách se vlasy umyjí běžným šampónem. V případě 
silného zavšivení je možné nechat přípravek působit až 2 hodiny a poté vlasy umýt. Preventivně se 

doporučuje aplikaci zopakovat po 7 dnech. Aby se omezil případný návrat vší, aplikujte každý den 

Sprej proti vším, který působí jako účinný repelent. 

DIFFUSEL H FORTE 

Kožní sprej dezinfekční, roztok – 150 ml 
Účinná látka : carbaryl 1%hm. 

Proti vši dětské nanášejte do suchých vlasů střiky trvajícími asi 1 vteřinu každý, na 5 až 10 míst, co 

nejblíže k pokožce, po rozhrnutí vlasů. Oči chraňte před zasažením a stékáním přípravku zakloněním 
hlavy a přiložením buničiny nebo textilu na čelo. Po nastříkaní rozetřete přípravek ve vlasech tak, aby 

kůže a vlasy u pokožky byly zvlhčeny na celém povrchu hlavy porostlé vlasy. Vlasy umyjte důkladně 
normálním šamponem za 8 – 12 hodin po ošetření. V té době jsou zahubeny všechny lezoucí vši. Pro 

likvidaci hnid a larev vší z nich vylíhlých, je nutné aplikaci přípravku v plném rozsahu opakovat po 8 
dnech od první aplikace. 

JACUTIN 

Léčivá látka: Lindanum 0,3 g ve 100 g gelu. 
Tuba s obsahem 50 g gelu. 



Účinek lindanu spočívá v jeho působení na nervový systém parazitů, což má za následek smrt v 

důsledku celkového ochrnutí. Lindan se při nanášení na vlasy, pokožku hlavy a na kůži velmi dobře 

snáší. Lindan se může částečně vstřebávat. Stupeň vstřebávání závisí na stavu kůže. 

PEDICAP OIL 

dětský vlasový olej 100ml 

Pedicap Oil důkladně vetřete do suchých vlasů a pokožky hlavy. Ke kvalitní aplikaci použijte hřeben, 

který je součástí balení. Nechte působit alespoň 5 minut. Po této době vlasy důkladně vyčesejte 

přiloženým hřebenem a zbavte vlasy všech vlasových parazitů. Vlasy poté důkladně omyjte dětským 
šamponem. 

 


